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定額減税が始まります（令和 6年 6月～12 月分の給与と賞与に適用） 

定額減税は、2024 年 4月 1 日に「令和 6年度税制改正法」で制定されました。 納税者本人とそ

の扶養家族 1人につき、所得税 3万円・住民税 1万円の合計 4万円が 2024 年の税金から控除され

るというものです。 

今回は取り急ぎ対応が必要となる従業員を雇用している事業主向けに、ステップに分けて解説

します。個人事業主自身や源泉所得税が発生しない方については、定額減税を受けるのは確定申

告後になりますので、その解説は次回行います。 

 

ステップ１ 従業員への給与と賞与の支払い 

 

○６月の給料を支払う時 

                             
 ㈱睦沢商会                               従業員の鈴木君 

 

○７月の給料を支払う時 

                             
 ㈱睦沢商会                               従業員の鈴木君 

 

 ※給与明細上で定額減税の控除分を記載しないと、労働基準法違反になるようです。 

 

ステップ２ 「各人別控除事績簿」を作成する 

 従業員ごとに定額減税額を管理す

るため、 「各人別控除事績簿」を作成し

ます。 

 この様式は国税庁のホームページ

にアップされてい

ますのでダウンロ

ードしてくださ

い。 

 

 

 
 

【所得税】 

定額減税分を給与明細

に記載。扶養を含め1名

あたり 3 万円を上限と

しその額に達するまで

月々の所得税を控除し

ます。 

扶養の人数はR6.6.1時

点の人数です。 

【住民税】 

納付額のとおり控除し

ます。6月は 0 円になり

ます。 

【住民税】 

納付額のとおり控

除します。 

自治体から送られ

てくる納付額は、

定額減税控除後の

金額です。 

基本給 200,000

超勤手当 0

200,000

健康保険 9,810

厚生年金 18,300

雇用保険 606

171,284

所得税 4,770

所得税(定額減税) △ 4,770

市町村県民税 0

171,284

控

除

差引支給額

給

与

支給金額

差引控除後の金額

６月給与明細

控

除



 

ステップ３ 源泉徴収簿に記載する 

 源泉所得税の「控除前税額」と「控除した

金額」の両方を源泉徴収簿に記載します。 

 

 

 

 

 

ステップ４ 源泉所得税の納付 

 事業所は各月の源泉所得税の納付の際（納期の特例を受けている事業所は７月と１月）、定額

減税後の税額で納付します。 

 
 

ステップ５ 年末調整について 

 年末調整をする際に、源泉徴収簿上で

の計算方法も右図のとおり変わります。 

 また、源泉徴収票の摘要欄にも減税控

除済額等を記載する必要があります。 

 

今回の定率減税について、従業員の方の家庭事情や雇用形

態によって様々なパターンが想定され、事務が煩雑化される

ことが予想されます。詳しいことやご不明点は、 「定額減税特

設サイト」をご参照いただくか、 「質問用チャットボット」を

ご利用ください。 
 

特設サイト   チャットボット 



 

 


